PETITE RANDONNEE D’AUTOMNE

de Loverval à Loverval

par les vallées, les sentiers et les bois

Samedi 17 octobre 8 heures 30. ( 15 km

Le Vulcano, route de Philippeville, 30, bus E, 10 et 451 à 10 minutes de Charleroi. Parkings de proximité, feux lumineux. Petit déjeuner sympa. Invitation à tous, toutous en laisse. Infos : Marie-Claude Humblet, 071.301843. Textos : Paul Eloy, 0477.719636.

Allée des Lacs, art déco et architecture de l’Entre-Deux-Guerres. Vallée du ruisseau du Fond des Haies. Bois du Prince. Promontoire romantique avec vue sur les eaux brumeuses du Grand Lac. Petit Lac, daims du parc animalier et pierres erratiques. Méandres de la cressonnière abandonnée et de la Plage des Pauvres. Viviers des Templiers. Vestiges de l’ermitage, chapelle romane et sépultures de la léproserie. Trou aux Liards.

Résurgence fossile et résurgences actives. Diaclase et fougères scolopendres. Effondrement du perche de la caverne. Chiroptèrologie.

Fontaine aux bouillons et vallée sèche. Mémorial de la carrière des Fusillés. Roche trouée. Station d’épuration du Courtillonnet. Bois de Warchissaux. Rue de la Vallée.

Place du Bultia. Eglise Saint-Benoît, halte, restauration ou schopping. Bus E et 451. Ferme et marais de la Bierlaire. Traversée du massif forestier, bauges et traces de sangliers. Ma Campagne. Retour au Vulcano.

A la prochaine : tous les troisièmes samedis. Merci de faire la promotion de cette activité.

