Assemblée des habitants des quartiers Try d’Haies et Chéniat de Loverval

lundi 30 mai 2005.

Michel Hellas, président.

Groupe de travail: Micheline Dufert, Paul Eloy, Jeanine Gliscinski, Francis Pourcel,

Merci Olga et Nicole.

Préparation des dossiers: Létizia Piret.

Débats: Michel Hellas.

Prises de notes et PV: Micheline Dufert.

Mandataire présent: monsieur Eric Beauclaire, échevin en charge de l'urbanisme et des quartiers. 

Invité: Monsieur Willy Germaux, ancien chef des travaux à la commune de Gerpinnes, personne ressource en matière de patrimoine des voiries vicinales. 

Excusés: A. Struelens, S. Quintard, Béatrice Toussaint, monsieur le bourgmestre Roland Marchal.

Ordre du jour.

1. Projet de construction à la Prairie Mina

2. Projet de restaurant Chinois rue Charon.

3. Dossier des peupliers de la rue de la Joncquière

4. Evolution du dossier des feux sur la N5 à proximité de l 'école N-D.

5. Dossier des constructions d'immeubles à l'allée des Lacs.

6. Sentiers, patrimoine vicinal.Projets.

7. Problèmes annexes, interpellations diverses.

Monsieur l'échevin Eric Beauclaire prie d'excuser l'absence de tous les échevins ainsi que monsieur le Bourgmestre, occupés dans une autre réunion
1. Projet de construction à la Prairie Mina. 

Le lotissement des Sarts.

L'échevin Beauclaire explique: le projet comporte 4 parcelles de 90 mètres de profondeur dont 20m. Constructibles pour maison unifamiliales de 3,5 à 5,5 m sous corniche avec volume secondaire pour un garage. Questions dans l' assemblée sur les prescriptions et reglementations. Réponses de monsieur Beauclaire. Il s'agit bien d'une zone à bâtir. Monsieur Ficheroulle, ancien échevin, explique qu'il s'agit ici d'un terrain échangé par la commune de Loverval dans le cadre des constructions ADEPS avec le propriétaire Devos. L'architecte De Caritas émet une suggestion concernant les limites jugées pointues et  l'alignement en décalé des constructions. Possible et prévu répond l'échevin Beauclaire. 

Le sentier des Sarts: monsieur Germaux explique que le sentier n'est pas versé dans le domaine communal mais néanmoins geré par la commune. L'assiette est privée (Devos) mais il sera intéressant de le verser dans le domaine public sur une bande règlementaire d'1,5m.

La prairie Mina: Le fond de la prairie avec les bosquets reste. Questions dans l'assemblée concernant l'enclavement. Des riverains s'inquiètent: par où vont passer les vaches, sera-ce encore une prairie? Affaire à suivre. Dans tous les cas, la prairie reste « non edificandi ». 

2. Projet du restaurant Chinois, sortie rue Charon.

L'échevin Beauclaire explique: Le permis a été délivré le 3 décembre 2003 pour un projet de construction d'un restaurant en extension d'une villa située le long de la N5 avec parking dont la sortie est prévue rue Charon. L'échevin présente le plan. Les riverains de la rue Charon se plaignent de nuisances actuelles: visites noctures de camionnettes, poubelles visibles et malodorantes, arbres abattus. Ils craignent le bruit, les problèmes de parking et le trafic si sortie rue Charon. Des habitants craignent également que le Try d'Haies ne devienne « commercial » et évoquent la reglementation des quartiers dits résidentiels. Débat houleux dans l'assemblée. Qui peut faire quoi? Comment font certains? Pas d'affichage visible sur ce chantier!

L'architecte Marchal rappelle qu'historiquement, il y a toujours eu des commerces au Try d'Haies.  

L'échevin Beauclaire, directement interpellé sur ce dossier, explique: la demande de permis a été octroyée il y a 2 ans. Il y a eu instruction du dossier conformémént aux prescriptions légales. Il y a une obligation de tutelle:  la région walonne veille au respect des lois en matière de constructions. Pas besoin d'enquête commodo-incommodo dans ce dossier-ci. On peut abattre des arbres dans le cadre d'un permis de bâtir. Il n'y a pas nécessité d'enquête publique dans le cas présent. Il n'y a pas de modification possible. Une rumeur dit qu'on n'y ferait plus un restaurant. La commune veille actuellement au respect des procédures. Si des nuisances ont lieu, c'est du domaine pénal. Affaire à suivre. 

3. Dossier des peupliers rue de la Joncquière.

Létizia Piret interpelle l'échevin Beauclaire sur ce dossier. L'échevin explique que le dossier est de la compétence du bourgmestre Roland Marchal. Il est en cours. La DNF est intervenue. D'autres éléments doivent arriver.

4. Dossier des nouvelles constructions au Chéniat. 

L'auteur du projet, l'architecte Brieuc de Caritat présente un courrier à l'adresse de la commune comme quoi il s'engage, suite à une interpellation de membres de l'assemblée de quartier Try d'Haies-Chéniat lors de la séance du 18 février dernier, de veiller tout particulièrement à la  végétation sur le site des constructions: reboisement et renouvellement des essences locales, haies vives, intégrations de la végétation sur les terrasses. L'architecte explique qu'il a veillé à l'aspect naturel et valonné du site, que les plus beaux spécimens d'arbres ont été maintenus et que les toitures plates laissent une perspective attrayante sur la vallée. 

L'échevin Beauclaire explique que l'équipe communale veille au respect du cadre légal, qu'il s'agit d'une matière très complexe, que le CWATUP est en continuelle mutation et que l'équipe communale s'est adjoint les services d'une personne compétente dans le domaine de la sociologie pour pouvoir agir au mieux en matière de lotissements à créer. 

5. Evolution du dossier « Feux » N5- N-D.

Létizia Piret explique: ce dossier fait partie du projet global de « sécurisation des abords des écoles ». Projet en 2 phases. Les prescriptions sont: vitesse autorisée: 30 km/h max (avec possibilité de dérogation car impossible à imposer dans le cas qui nous occupe), bande de traversée éclairé, feux sur potences,  analyse des chemins d'accès pour les élèves qui arrivent à pied à l'école, abords peints de couleur visible, signalisation au sol. L'exécution des prescriptions aura lieu dans l'odre approuvé d'après la dangerosité du site: Loverval est le 23ème dossier. 

Les riverains ont reçu un courrier de la commune concernant les travaux de marquage au sol commandés par le MET au carrefour formé par l'Allée N-D de Grâce, de l'allée des Templiers et la RN5.

Letizia Piret tient à souligner et à remercier les mandataires communaux pour l'étroite collaboration dans ce dossier.  

6. Sentiers et patrimoine vicinal.  Projets. 

Francis Pourcel explique un projet de circuit en boucle au Try d'Haies à partir de sentiers connus,  rendus accessibles à tous, y compris aux personnes à mobilité réduite. Demande est faite à la commune pour la réfection des voiries et la taille des haies dans ces sentiers. Certains sentiers sont pratiquement inaccessibles faute d'entretien. 

Projection commentée d'un film vidéo réalisé par  Jean-Michel Piret, Létizia Piret et Francis Pourcel montrant le parcours, les accès difficiles, les points à améliorer dans les sentiers et aux abords. 

Monsieur Willy Germaux annonce le projet en voie de concrétisation du président du CPAS Alain Struelens concernant la mise au travail de 2 personnes dans le cadre de l'article 60 (réinsertion par le travail de personnes en fin de droit) qui seraient occupées à Loverval dans le cadre de ce projet de mise en valeur des sentiers. 

Rappel par M. Germaux des sentiers existants et disparus à partir de plans datés. 

Demande de M. Pourcel de créer un sentier longeant le champ derrière le Shopping Sud en remplacement de l'ancien sentier qui traversait le champ. 

M. Germaux évoque des projets concernant des liaisons intervillages et intercommunes, sur lesquels collabore notre bibliothécaire Paul Eloy, personne ressource en matière de sentier à Loverval.Ces projets concourent à  la promotion de ces voies vicinales.  Travail déjà entrepris par certaines communes. On évoque le sentier de la Bierlaire. 

7. Problèmes divers et interpellations.

Létizia Piret évoque le problème de stationnement gênant aux abords du laboratoire de l'Allée des Templiers.  Un courrier de la commune a été adressé à la direction de ce labo. Une employée du labo présente dans l'assemblée, explique que le problème sera récurrent, même quand il y aura un autre exploitant.Le directeur du labo affiche bien les recommandations de la commune mais le problème de parking reste entier: pas assez de places pour les 170 personnes qui y travaillent chaque jour. Pour info, le labo déménage dans le courant de l'année 2006. 

Des riverains souhaitent que des produits dangereux cessent d'être stockés dans ce labo. M.Beauclaire explique qu'aucune restriction n'est prévue légalement dans ce cadre .  

Madame M-TH Toussaint interpelle monsieur Beauclaire sur l'état du cimetière, en particulier le trou réservé aux déchets de gerbes. C'est véritable dépotoir, dit-elle, des fauteuils y ont été déversé, le cimetière de Loverval est le moins entretenu de l'entité. M.Beauclaire répond que le camion affecté à ce travail a été volé. 

Des habitants de l'Allée des Templiers (Mme Quinet)évoquent un problème de stationnement illicite en bordure de route. En cause: une bande peinte au sol qui délimite la voirie. Cette bande étant initialement prévue dans les virages, elle passe également devant les habitations. Certains riverains, en garant leur voiture devant chez eux, ont reçu des avertissements pour infraction au Code de la Route.  L'assemblée déclare priorité à cette problématique. Contacter M.Quintart, faire faire un rapport de police. Les riverains de l'Allée des Templiers réclament des casse-vitesses ou chicanes. 

Un membre de l'assemblée (Mme De Belle) déplore l'excès de panneaux de nature publicitaire au carrefour formé par l'Allée des Sports et la rue de la Blanche Borne. Ces panneaux gènent la vue et rendent la traversée difficile. 

Des riverains déplorent l'état de l'Allée des Platanes et de la rue de la Source. Demande est faite depuis plusieurs années via l'assemblée de quartier. M.Beauclaire répond que la réfection des voiries est un dossier important. Rappel également (M.Hotchamps) des réparations des trous lors des travaux de voiries par du macadam alors que les rues sont pavées. (MP30).

Mme M-Th Toussaint déplore l'étroitesse de la rue des Sarts quand des voitures stationnent sur les côtés. Pas de trottoirs, peu de possibilité de manoeuvres.  

57 personnes présentes. Fin de la réunion: 23h15. 
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