Assemblée de quartiers Try d’Haies-Chéniat Loverval

· Création : 1982

· Président : Michel Hellas.

· Groupe de travail : Létizia Piret-Corona, Jeanine Gliszczynski, Francis Pourcel, Micheline Dufert, Paul Eloy, Michel Hellas.

· Suivi des dossiers : Létizia Piret-Corona

· Prises de notes et PV :Micheline Dufert

Séance du mardi 5 juin 2007.

Représentants communaux présents :

Philippe Busine, bourgmestre. Eric Merveille, échevin en charge du Commerce, Emploi, Tourisme, Jeunesse, Sports.  Philippe Wautelet, conseiller communal et provincial.  Steve Devergnies, inspecteur de police pour Loverval. 

Excusés : Alain Struelens, Béatrice Toussaint, Jeanine Gliszczynski, Eric Beauclaire, Guy Maison
Public : 60 personnes 

Le président Michel Hellas ouvre la séance en remerciant la nombreuse assistance et rappelle l’utilité de ces réunions qui permettent aux uns et aux autres de mieux se comprendre et in fine, de régler les problèmes.

Ordre du jour :

1. Ancien Laboratoire IPPJ. Assainissement du site. 

Létizia rappelle que le plus gros de l’assainissement du site a été réalisé mais qu’il subsiste des interrogations quant aux cuves et autres équipements qui n’auraient à ce jour pas été enlevés. Qu’en est-il du dossier à la DPE (Police de l’environnement) ? Le Bourgmestre annonce que le dossier a été envoyé une première fois le 2 février et renvoyé le 23 mai. D’après un témoin dans le public, l’instance aurait  bien été saisie du dossier le 1er juin et doit se prononcer sur l’assainissement complet du site. Plusieurs riverains s’étonnent que les travaux se soient poursuivis alors que les cuves sous le labo n’étaient pas déterrées. 

D’autre part, quelqu’un signale un trou de 60 cm de profondeur devant le bâtiment, sur la zone de parking. Cela comporte un danger pour les piétons et les jeunes enfants à vélo. 

2. Projet de restaurant, 11 chée de Philippeville. 

Olivier Germay, riverain, explique la chronologie des évènements qui les ont poussés, lui et deux de ses voisins directs, messieurs Detilleux et Trouillet, à déposer plainte devant le Conseil d’Etat. Le projet du restaurant comporte l’exploitation d’une terrasse à l’arrière du bâtiment. Cette terrasse, agrandie de surcroît, surplombe les jardins avoisinants. Des entrevues pour conciliations entre les parties ont été tentées par les riverains, conciliations qui se sont révélées impossibles avant le dépôt de la plainte. Les désagréments sont évoqués : places de parkings insuffisantes côté Beau Chéniat et côté Nationale 5, la tranquillité des habitants remise en question dans un quartier « clos », l’intimité dans les jardins est compromise, odeurs et bruits. 

M.Germay évoque les nombreuses embûches administratives quant à la constitution du dossier de défense, passant d’une instance à l‘autre. 

M.Germay évoque des manquements au projets, des modifications de travaux face au plan initial. L’assemblée déplore le manque d’avis CCAT, l’absence d’enquête Comodo et Incommodo. Des questions sont posées quant au futur du quartier. 

Des problèmes de circulation sont également évoqués sur la Nationale 5, en cause les véhicules des corps de métier qui travaillent sur le chantier. 

Monsieur Germay insiste sur les coûts d’une telle démarche, sans garantie aucune, et demande que les avis d’urbanisme fassent au minimum l’objet d’une enquête publique préalable. Selon lui, l’Administration Communale n’a pas été assez vigilante. 

Le Bourgmestre Philippe Busine explique que la prochaine CCAT devenue CCATM (+ mobilité) sera mise en place dans quelques mois. Il souhaite que l’instance future aborde non seulement des sujets dérogatoires mais également des problèmes d’aménagement du territoire. Il évoque des problèmes de réduction de personnel, malade ou en congé. 

Il ressort de l’assemblée que chacun souhaite des consultations préalables, enquêtes et informations avant de devoir en arriver à déposer des requêtes devant le Conseil d’Etat. 

3. Stationnement de véhicules lourds rue du Village et rue du Calvaire. 

Patricia Henry, conductrice de car, explique les raisons de la présence du car et du camion sur les emplacements de parking. L’inspecteur Devergnies annonce que « rien n’interdit un véhicule de + de 7.5 t. à stationner dans une rue, moins de 12 heures d’affilée. » « A fortiori si la personne qui conduit ce véhicule habite à proximité ». Il faut cependant veiller à laisser 1m. d’accotement pour le passage des piétons. Patricia explique que le stationnement du car à la station lui a causé  des problèmes de vandalisme. Elle explique que le nouveau car est plus petit et moins bruyant. L’arrêt et le stationnement du camion devant sa maison se justifient par des déchargements quand il n’y a pas de place disponible sur les parkings devant chez elle.  

Des riverains déplorent le stationnement de véhicules de sa famille à l’intérieur du carrefour, rendant le croisement et le virage plus dangereux. Patricia répond que le stationnement du car ralentit la vitesse des voitures. Létizia  explique que si plusieurs habitants du quartier font le métier de chauffeur, cela deviendrait ingérable. D’où la nécessité de demander la limitation du tonnage dans le quartier.  

4. Piétonnier dans le jardin de l’ILA.

Des personnes de l’assemblée avaient émis le souhait de créer un passage (servitude) à travers le jardin de l’ILA, permettant aux étudiants de  l’IND de rejoindre l’allée ND Grâce en toute sécurité. Le Conseil de l’Aide Sociale a marqué son accord de principe. L’Administration Communale prend la suite. 

5. Eclairage public.

L’assemblée déplore 17 points lumineux en panne au Try d’Haies-Chéniat. 

Réponse du bourgmestre : Le Plan de remplacement de l’éclairage public au Try d’Haies est prévu pour 2008. 

6. Le container de la plaine du Calvaire.

Vandalisé, le container se décompose de semaine en semaine. 

Le bourgmestre prévoit son enlèvement pour le 15 août au plus tard. 

7. Sécurité et encadrement lors de la Marche Saint-Hubert.

Suite aux demandes des riverains, (des déprédations ont eu lieu)  Létizia demande un renfort policier dans les rues avoisinantes durant les 3 jours de la fête. Des problèmes de volume sonore sont évoqués, tant à l’extérieur qu’à l’intérieur du chapiteau, notamment lors de la soirée lovervaloise. D’une manière générale, la sono ne pourrait-elle pas être orientée vers le bois plutôt que vers le village ?

Philippe Marchal répond qu’un service de garde est effectif les trois jours durant dans et autour du chapiteau. Les soirées se termineront dorénavant à 2 heures 30 du matin, et le bal du lundi commencera à 23 heures (au lieu de 22 heures) afin de garder le cachet et la convivialité de la « Soirée lovervaloise ».  C’est l’orientation du vent qui porte le son et changer la sono de place ne changerait rien selon lui.

L’inspecteur Devergnies annonce que le renfort entre  20h à 4 heures mis en place en 2006 sera renouvelé.  

8. Abribus

Selon le bourgmestre, un Permis d’Urbanisme est à demander au MET Charleroi (M.Renard). les démarches seront entamées par le Service Urbanisme. 

9. Divers

Trou à faire réparer (depuis 3 mois) rue du Calvaire, face au° 52

Trou (depuis 5 ans), rebouché par du macadam, rue du Calvaire, face au n° 54

Affaissement d’un accotement, rue du Village, face à la ferme. Des barrières ont été placées et empêchent le passage des piétons. 

Une riveraine demande la taille de la haie de la chapelle en bois.

Le site de la chapelle en bois est jonché de déchets, bouteilles, etc. 

Des riverains se plaignent de bruits sur l’espace de jeux devant les animaux du parc du Centre de Délassement. 

Avaloirs bouchés en « cascade » à l’Allée des Templiers et rue des Sarts suite aux 2 chantiers.

Nuisances suite à des barbecues près de la cabine d’exhaure (dans le bas de la rue des Sarts) 

Nuisances sonores nocturnes (parties de baskets, musique) à la Plaine du Calvaire.

Barrière et cadenas forcés à la Plaine du Calvaire. 

Troisième samedi « festif » au restaurant Lakeside, la musique résonne dans la vallée jusque 5 heures du matin. 

L’inspecteur Devergnies explique qu’il est nécessaire d’appeler le service d’intervention en cas de tapage nocturne répété. Pas d’appel = pas de dossier = pas de renfort. 

Rappel des n° de police. (Voir ci-après) 

Un riverain de la Plaine demande si on pourrait envisager des stewards, éducateurs de rue, afin de sensibiliser les jeunes sur les nuisances du tapage nocturne. 

L’échevin Merveille répond qu’un éducateur de rue est employé par la Commune. Ses heures de prestations viennent d’être aménagées, axées sur le soir, week-ends, vacances. Son rôle est préventif : en cas de problème détecté, l’éducateur passe la main aux services spécialisés le cas échéant. (Il est en congé en juin) 

On évoque une assemblée de quartier « spécial jeunes » comme il s’en est déroulé une il y a quelques années. L’agent Devergnies explique qu’il connaît les jeunes du quartier et les autres, que ces jeunes côtoient. 

Une personne demande s’il serait possible de fermer la plaine après 22h. L’agent répond qu’en cas de problème répété, il faut appeler la police. 

L’Assemblée de quartier demande que la Commune organise une fois par an un ramassage des fonds de grenier, comme avant. 

Un bus pourrait-il faire le trajet vers la maison communale ? 

Le E et le E barré, avec une légère modification, pourrait y passer toutes les heures. 

Un habitant déplore l’organisation des camions ICDI : un premier camion enlève les sacs et les dépose en masse au pied de la rue de la Joncquière jusqu’à ce qu’un deuxième camion enlève le tout. Les sacs ainsi amassés restent sur place avec les problèmes qui en résultent : odeurs, sacs troués qui se répandent, déchets laissés sur place, etc.

Le président demande un passage des ouvriers communaux dans les sentiers. 

A la Plaine du Try d’Haies, les nouveaux goals ont été enlevés pour la Marche et remplacés ensuite par des vieux, sans filets, etc. Est ce normal ? 

Les panneaux de baskets ont fait leur temps, ne pourrait-on pas envisager de les remplacer ?

L’échevin Merveille remercie l’assemblée et s’étonne de la vigueur de celle-ci. Il est disposé à entendre des suggestions futures, propositions et autres idées. 

Fin de la séance : 22h45.

Rappel des n° de police : intervention : 101

Bureau de police de Gerpinnes (entre 8h et 17h) : 071/20.21.30

Inspecteur Devergnies : 071/20.21.34
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