Assemblée de quartiers Try d’Haies-Chêniat Loverval

Séance du mardi 16 octobre 2007.

Nous remercions pour leur présence les personnes invitées suivantes :

Philippe Busine, bourgmestre. Steve Devergnies, inspecteur de police pour Loverval. Madame B.Toussaint, échevine. 

Public : 30 personnes (trois personnes excusées)

Ordre du jour :

1. Ancien Laboratoire IPPJ. Assainissement du site. 

2. Lakeside. Restaurant ou dancing ?

3. Piétonnier à l’ILA

4. Projet immobilier à la Drève des Dominicains.

5. Eclairage public

6. Plaine du Calvaire : Cabanon-Container

7. Abribus Mésanges.

8. Sentier de la Joncquière et boîte de télédistribution.

9. Divers

Monsieur le bourgmestre Ph. Busine excuse Messieurs Gorez et Merveille, échevins, retenus par le projet « un défi pour la terre ». 

Madame Létizia Piret excuse l’architecte Gicart dans le dossier « assainissement de l’ancien labo ». Par ailleurs, elle annonce que l’envoi du calendrier des Amitiés lovervaloises sera précédé dans les boîtes aux lettres d’un feuillet à renvoyer à l’association précisant si on est intéressé ou non. (Evitons le gaspillage !) 

1. Ancien Laboratoire IPPJ. 

Assainissement du site : 

Létizia Piret a reçu un courrier du secrétariat Gicart-Renaud avec rapport provisoire de la société Vinçotte concernant les cuves dégazées et déterrées en juillet dernier. Prises de mesures effectuées et rien à signaler. 

Questions posées par les riverains : le dossier est-il terminé ou pas ? Les canalisations anciennes ont-elles été également dépolluées ? La commune ne devrait-elle pas s’investir personnellement dans ce dossier ? 

M.Busine répond que la commune n’est pas compétente outre mesure. De son côté, le dossier a été renvoyé en juin dernier à la Région Wallonne. Michel Hellas suggère de revenir sur ce volet lors de la prochaine assemblée de quartier.

Mobilité autour du chantier : 

Des riverains se sont plaints  (au secrétariat du groupe de travail et sur le forum du site  Loverval.be ) d’un problème de mobilité dans l’allée des Templiers : la rue a été barrée une journée entière sans que les habitants en aient été avertis. Actuellement, le problème ne se pose plus. Un riverain de la rue des Sarts demande à l’Administration communale de veiller à laisser un passage carrossable vers l’allée des Cygnes pendant la durée du chantier. Surtout aux heures de pointes de la N5 et en cas de verglas. Réponse de M. Busine : le problème a eu lieu pendant une seule journée. 

Plans et environnement: 

Questions de l’assemblée : Des demandes de modifications aux plans ont-elles eu lieu ? Que vont devenir les petites maisons Depelsenaire ? 

Réponse de l’inspecteur Devergnies : 1 chêne a été abattu avec autorisation, modifications au plan pour la partie qui empiétait sur la propriété voisine. 

Réponse du bourgmestre qui ira voir sur place pour vérifier si tout se passe comme prévu. Pas de demandes de modifications autres en ce moment.  Les petites maisons n’ont pas été citées jusque maintenant. 

2. Lakeside. Restaurant ou dancing ?

(pour information : Le Lakeside occupe les locaux de l’ancien restaurant des Grands lacs, allée des Lacs, 18. Le Lakeside est officiellement un restaurant et également un espace modulable (sic) pour événements, séminaires, concerts, réceptions, etc. voir : www.lakeside.be) 

Des riverains continuent de se plaindre (voir PV du 5 juin dernier) via le forum du site Loverval.be et ont demandé que ce problème soit porté à l’ordre du jour de l’assemblée de quartier. 

En semaine, le restaurant fonctionne sans poser aucun problème. La plainte des riverains porte sur les soirées « spéciales » du samedi : nuisance sonore,  parking anarchique, problèmes de roulage (4x4 qui roulent à travers tout).

Questions : restaurant ou dancing ? Avec quel type d’autorisation d’exploitation ? Peut-on accepter un dancing au Chêniat ? Le bâtiment est-il prévu pour danser ? La police ne peut-elle intervenir et verbaliser ? 

Réponses de M. Busine: Le site du Centre de Délassement est géré par l’ASBL Samara, M. Struelens est le directeur. Le bail de location a été signé par l’ancienne direction (M.Cariat) avec le propriétaire du café le Nautilus (Charleroi) pour une durée de 9 ans. Vérification sera faite quant au permis d’exploitation. 

Réponse de M. Devergnies : Un seul appel pour tapage nocturne a été reçu par la police le 30 septembre dernier. L’effectif d’intervention est réduit le week-end et ne peut verbaliser 40 véhicules ou personnes. 

3. Piétonnier à l’ILA

M.Busine expose les travaux de dégagement du triangle de l’ILA afin de permettre aux élèves de l’INDL de s’écarter du carrefour via le sentier. Quelques jours après les travaux, une voiture s’est engouffrée dans le triangle jusqu’à la bordure au pied du sentier. Constatation faite par la police. Un membre de l’assemblée explique que la configuration visuelle du carrefour est modifiée en venant de Charleroi, en cause l’arrachage de la haie qui faisait « écran ». M.Busine annonce que des chasse-roues vont être installés. 

Sur la nationale 5, le remplacement des poteaux d’éclairage est en cours. (58.000 euros reçus de la Région Wallonne grâce aux démarches de l’A.Q.)

4. Projet immobilier à la Drève des Dominicains.

M.Busine présente le projet. Il s’agit de 3 immeubles à appartements sur 4 niveaux dont la hauteur ne dépassera pas celle des villas avoisinantes. L’enquête publique est clôturée. Le projet est passé à la CCAT et les remarques des riverains ont été prises en compte et portées au projet. 

Les riverains qui se sont présentés au bureau de l’urbanisme dans le cadre de l’enquête publique présentent leurs doléances : la Drève des Dominicains a un aspect champêtre (grand champ, dégagement visuel vers les bois) et donne accès au bois. De nombreux promeneurs, des personnes âgées de la maison de repos (Les Amarantes), enfants, mamans avec poussettes, cyclistes l’utilisent quotidiennement. Sur le plan, les riverains ont constaté que l’accès aux immeubles se ferait via la Drève. La voirie est étroite et fragile et en partie privée. Cela engendrerait une modification énorme du nombre de véhicules roulant dans la Drève. Il est clair qu’avec un projet tel que celui là, les riverains craignent la perte du caractère local.

Questions : 

Quelles sont les règles d’urbanisme à cet endroit de Loverval ? Quid de l’enquête publique ?   Peut-on envisager un accès en sens unique : entrée par la Drève et sortie par la N5 ? Quels sont les risques pour la voirie fragilisée et les maisons proches de la route pendant la durée du chantier ? Comment se protéger des « projets pharaoniques » qui vont défigurer les quartiers ? Les villas ne seront-elles pas défavorisées fiscalement ? Et le labo, ne va-t-il pas suivre le même sort ? Quid du caractère local des quartiers ?

Réponses de M. Busine : La Commune de Gerpinnes ne dispose pas dans ce cas d’espèce de règlement d’urbanisme (Plan Particulier d’Aménagement) ni de schéma de structure. Les promoteurs sont donc très libres. La Commune, sur base de l’avis de la CCAT et de l’enquête publique, cherche des compromis. Une demande accrue d’appartements existe sur l’entité de Gerpinnes. Il s’agit ici de « haut de gamme ». Préconiser un accès unique par la N5 aux camions et tous véhicules ayant trait au chantier pendant la durée des travaux peut être envisagé avec le MET. De même que réglementer par la suite les accès aux immeubles par la N5 comme cela se fait déjà pour le home « Les Amarantes » et le centre commercial. 

Les recours sont également possibles pour les promoteurs, surtout si ceux-ci sont puissants. Le Collège Communal a déjà fait face à des projets qui ne s’inséraient pas dans l’environnement et les a refusés. M.Busine dit que l’assemblée de quartier peut faire une action pour défendre l’aspect champêtre du lieu et les caractéristiques de la localité.  

Létizia Piret demande à la Commune une urgente réglementation en matière d’urbanisme. 

5. Eclairage public

La réparation des points lumineux a été exécutée. 

6. Plaine du Calvaire : Cabanon et container. 

Le container a bien été enlevé. Le cabanon doit-il être maintenu ? 

L’inspecteur de police S.Devergnies estime que le cabanon offre un abri à des personnes non souhaitées dans les environs. Quelques membres de l’assemblée disent qu’elles l’utilisent lors de leurs activités festives ou encore lors de leur promenade quotidienne. Il n’y a donc pas d’unanimité sur cette problématique. Un éclairage approprié n’apporterait-il pas une solution ? 

7. Abribus Mésanges.

Depuis quelques temps, l’Assemblée de Quartier demande que soit placé un abribus à l’arrêt « Mésanges » c’est-à-dire devant M.Bricolage dans le sens vers Charleroi. 

Réponse de M.Busine. L’expropriation du terrain est envisageable, le projet est réalisable, l’Administration Communale est favorable. A prévoir au prochain budget. 

8. Boîte de télédistribution devant sentier. 

Début septembre, un technicien d’une firme de télédistribution a placé une borne devant la barrière du sentier entre les n°23 a  et  23 b  de la rue de la Joncquière. Lorsque les voisins se sont manifestés, le technicien aurait prétendu « que le sentier était fermé et il n’y aurait plus jamais de passage par  là ». (Faux). Létizia Piret annonce que le dossier « Peupliers » passe au tribunal bientôt.

9. Divers

· Allée des Platanes : revêtement dangereux (trous, nids de poules), arbres non taillés et devenus trop fournis, masquant l’éclairage. 

· Allée des Platanes : A qui appartient le chemin d’accès au sentier (ancien sentier élargi) menant au n°7 ?

· ILA : un riverain demande s’il serait possible d’envisager une journée « porte ouverte » pour aller à la rencontre de ces dames en accueil dans notre quartier.

· Chaussée de Philippeville : un riverain demande que soit réparé le trou (nid de poule) devant chez lui, au n° 84.

· Ilot du Calvaire : on demande de toute urgence une signalisation adéquate car le danger est réel. Rép.M. Busine : projet avalisé mais service Travaux déforcé. 

· Rue des Sarts : Suite au chantier de construction, trous sur plusieurs mètres. 

· Sentier des Sarts : quel est son avenir avec les nouvelles constructions ? Rép.M. Busine : 3 propriétaires ont demandé pour acheter la partie de terrain attenant à leur propriété. Le sentier va donc être légèrement déplacé.

· Ruelle Village-Platanes : on demande que les haies soient taillées. 

· Recours au Conseil d’Etat : On évoque les dernières procédures de recours (gagnés par les riverains) et une question reste posée eu égard aux nouveaux projets qui arrivent : quelles leçons a-t-on tiré de tout cela ? 

· Bibliothèque communale : peut-on faire nettoyer les escaliers et trottoirs d’accès ? 

Fin de la séance : 22h15.
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