ASSEMBLEE DE QUARTIER DU TRY D’HAIES
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Réunion du 29 avril 2003 à la bibliothèque.

Présents : Mr l’abbé Legat. Mes Gliszczynski et Piret. Mrs Eloy et Suain.

Excusés : Mrs Delcourt, Hellas et Struelens. Mes B.Toussaint et M.T. Toussaint.

Lecture et approbation du PV de la réunion du 13 février (cfr Petit Lovervalois n° 141). 

Remarque 1. L’établissement « Club 13 » est exproprié sur une bande longue de 80 m  sur 2 m 50 de large pour l’aménagement d’un espace sécurisé pour les voyageurs attendant un autobus. Coût : 1 million. 

Remarque 2 de Francis Suain. Stationnement anarchique des conducteurs dans la rue ND de Grâce aux heures d’école. Marquage au sol inexistant. Vitesse excessive dans la rue du Calvaire et au carrefour en T de la rue des Sarts, malgré la zone 30.

Bilan des démarches effectuées par Laetizia Piret. Pour Mr Bertrand du Met, l’adjudication et les travaux d’aménagement du carrefour Notre-Dame devraient être terminés au mois d’août comme prévu mais on déplore l’absence de réaction et de documents des Tec, de la commune et du Cppt de l’école. Mr Craps de l’INDL a toutefois fait parvenir une circulaire aux parents et au personnel mais rien pour l’aménagement des abords. Mr Galand de la Srwt a promis une réponse dans la quinzaine. Reste en suspens la question des arrêts de bus et des trottoirs. Félicitations Laetizia et merci pour ton travail !

80 ème anniversaire de la chapelle ND de Lourdes. Une initiative du Conseil pastoral présentée par Mr le Curé Legat. . Le Comité des fêtes a choisi la date du 27/28 septembre. Un budget est d’ores et déjà prévu. Célébrations religieuses festives, rédaction de textes dans le PL et montage son et lumière en cours de préparation avec le concours de notre génial Eddy Piron. Voir aussi l’agenda et les nouveautés sur l’incontournable http://users.skynet.be/lepetitlovervalois/
Prochaine réunion le jeudi 27 mai à 20 heures à la salle communale. Ordre du jour : les problèmes de sécurité, d’environnement et d’assuétude qui intéressent la population. 

Rapport réalisé par J. Gliszczynski et publié par P. Eloy. 

